

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 7T/17/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7119010479
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 07. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Poprocký
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2019:7119010479.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Košice I predseda senátu JUDr. Ján Poprocký v senáte zloženom z členov senátu JUDr. Emílii Oravcovej a RNDr. Jána Bejdu na hlavnom pojednávaní konanom dňa 17.7.2019 v Košiciach v trestnej veci obžalovaného X.H., nar. XX.XX.XXXX v W., trvale bytom K. takto

r o z h o d o l :

Obžalovaný:

X.H., nar. XX.XX.XXXX v W., trvale bytom K.
je vinný, že

1./ v S., na ul. Z., v trávnom poraste za zastávkou MHD v smere do centra mesta, dňa 08.04.2017 okolo 20:45 hod., po fyzickom napadnutí poškodeného Y. K. Q.H., nar. XX.XX.XXXX, ktorý ho sotil, následkom čoho poškodený spadol na zem, mu X.H., nar. XX.XX.XXXX z vrečka mikiny, ktorý mal poškodený oblečenú na sebe, odcudzil mobilný telefón zn. W. IMEI: XXX XXX XXX XXX v puzdre priesvitnej farby, spolu so SIM kartou obchodnej spoločnosti R. čím takto svojim konaním spôsobil poškodenému Y. škodu vo výške 179,31,-€,

2/ v S., na K. R., v obchodnom centre U., v presne nezistenom čase, koncom mesiaca júl až začiatkom mesiaca august 2017, po opýtaní sa, či ml. D.L., nar. XX.XX.XXXX nemá nejaké peniaze, ho vyzval, aby peňaženku otvoril, čo mladistvý odmietol, následne mladistvého nasledoval na terasu obchodného centra, kde svojim správaním u neho vyvolal hrozbu bezprostredného násillia a následne mu vytrhol z ruky peňaženku, z ktorej zobral hotovosť vo výške 50,-€ so slovami "keď to niekomu povieš, tak ti ... otca matku", čím takto svojim konaním spôsobil poškodenému I. J.kodu vo výške 50,-€,

3/ v S., na ul. S., vedľa obchodného centra J., v presne nezistenom čase dňa 07.12.2017, oslovil ml. S. S., nar. XX.XX.XXXX so slovami "naval' prachy, lebo ti ... hlavu", pričom na mladistvého namieril pištoľ čiernej farby, následkom čoho mu zo strachu zo svojej peňaženky dal 20,-€; a potom, čo si obvinený prezrel jeho peňaženku, mu povedal, že ak pôjde za ním, tak ho zabije, čím takto svojim konaním spôsobil poškodenej Q. W.kodu vo výške 20,-€,

4/ v S., na ul. X., v pizzerii D., dňa 31.12.2017 okolo 18:00 hod., pod hrozbou násillia - bitky, vylákal od poškodeného ml. T.V., nar. XX.XX.XXXX mobilný telefón zn. Z. IMEI: XXX XXX XXX XXX XXX s pamäťovou kartou (32 GB) a slúchadlami, a to takým spôsobom, že povedal poškodenému, že ak ho chytí, tak ho nepustí a zbije za to, že mu v minulosti prebral priateľku, avšak je ochotný na to zabudnúť pod podmienkou, že mu poškodený zapožičia mobilný telefón na jeden deň, čo poškodený zo strachu z obvineného urobil a pred bytom na ul. G. v S. mu vyššie uvedený telefón s pamäťovou kartou a slúchadlami odovzdal, následne spolu odišli k obchodnému domu I., kde poškodený zakúpil obvinenému SIM kartu obchodnej spoločnosti L. čím takto poškodenej U. B., majiteľke mobilného telefónu, spôsobil škodu vo výške 177,78,-€,

5/ v S., na ul. I., v priestoroch obchodného centra F. W., dňa 10.01.2018 okolo 19:00 hod., za prítomnosti ďalších troch osôb vyhľadal ml. M.P., nar. XX.XX.XXXX a ml. N. K., nar. XX.XX.XXXX, ktorým svojim správaním bez oprávnenia bránil od neho odísť, nožom vyvolal hrozbu u poškodeného ml. M.P., ktorému poškodil vetrovku, fyzicky napadol oboch poškodených a to fackami po tvári, opakovane požadoval peniaze od oboch poškodených, prehľadal vrecká poškodeného ml. M.P. a peňaženku ml. N.K., svojim správaním, konaním a slovne vyhrážkami bitkou vyvolal strach u oboch poškodených, na čo mu následne poškodený ml. M.P. z obavy prezradil, že má bankomatovú kartu a na nej hotovosť 20,- Eur na internátnej izbe, a tak rozhodol obvinený, že idú po bankomatovú kartu na internát SOŠ na ul. S. XX, v S., a tam ml. M.P. vydal obvinenému debetnú kartu I. (bez mena) a tento vykonal výber v bankomate I. na ulici B. XX vo výške 20,-€, čím poškodenému Q. V. spôsobil neoprávneným výberom škodu vo výške 20,-€ a poškodením bundy škodu vo výške 13,45,-€,

6./ v S., na rôznych miestach, v presne nezistenom čase v priebehu apríla až júla 2017, opakovane fyzicky vyhľadal poškodeného ml. J.K., nar. XX.XX.XXXX a pod rôznymi zámienkami a hrozbou ho nútil aby niečo konal, a to tým spôsobom, že najprv v presne nezistenom čase mesiaci apríl 2017, keď stretol poškodeného ml. J.K., nar. XX.XX.XXXX, na presne nezistenom mieste na sídlisku K. ho vyzval slovami: „jeden kamarát ťa chce zbiť, musíš ísť so mnou a počkať na toho kamaráta“, čo poškodený z obavy urobil a s obvineným šiel na ulicu X. v S., kde po slovách obvineného: „daj mi všetky peniaze, ktoré máš pri sebe inak dostaneš“ mu odovzdal finančnú hotovosť vo výške 0,70, € s tým, že mu viac nedá, lebo viac pri sebe nemá, na čo obvinený zareagoval tak, že trval na tom, aby šiel s ním k G. v S., kde ho sácal a zhodil zem, na zemi niekoľko krát do neho kopol nohou, a to do tela a do hlavy, a rukami ho udieral po tele, napokon so slovami, že o tom nemá nikomu povedať, lebo inak dostane a že má kamarátov policajtov, ho pustil domov, následne v mesiaci máj 2017, kedy mladistvý stretol obvineného pred R. v S. na S., mu obvinený prikázal, aby mu vydal svoj mobilný telefón slovami: „daj telefón potrebujem sa dostať na Messenger“ a „daj mi telefón lebo ťa zbijem“, pričom poškodený tieto slová vnímal ako hrozbu a zo strachu ďalšej bitky mobilný telefón zn. Z. páchatel'ovi dal, s príslubom, že mu ho má o týždeň vrátiť, čo obvinený neurobil, pričom týmto konaním spôsobil mladistvému fyzickým napadnutím pri G. poranenia hlavy a rúk, ktoré si nevyžiadali lekárske ošetrenie a odcudzením mobilného telefónu zn. Z. spôsobil G. škodu vo výške 68 Eur.

7/ v S., na K., v priestoroch pred predajňou P. situovaných v prízemnom podlaží obchodného centra U., v presne nezistenom čase v priebehu dňa 29.11.2017, pristúpil k poškodenému J.G., nar. XX.XX.XXXX, od ktorého si pod hrozbou použitia fyzického násillia slovami „keď mi nedáš love, tak ťa tu rozkopem“ vypýtal všetku finančnú hotovosť, ktorú mal poškodený pri sebe, na čo poškodený napriek obave mu túto nevydal, na čo páchatel' následne siahol svojou rukou do vnútorného vrecka bundy poškodeného odkiaľ mu vzal finančnú hotovosť vo výške 800,-€ a poškodeného následne z miesta, kde došlo ku skutku poslal preč, čím takto svojim konaním spôsobil lúpežou škodu vo výške 800 Eur.

teda

v bode 1 si prisvojil cudziu vec tým, že sa jej zmocnil a čin spáchal na veci, ktorú mal iný pri sebe,
v bode 2, 3, 7 proti inému použil násillie a hrozbu bezprostredného násillia v úmysle zmocniť sa cudzej veci a tieto činy spáchal na chránenej osobe - dieťati a skutok 3./ závažnejším spôsobom konania - so zbraňou,

v bode 4, 5, 6 iného hrozbou násillia a inej ťažkej ujmy nútil, aby niečo konal a tieto činy spáchal na chránenej osobe - dieťati a skutok 5 závažnejším spôsobom konania - so zbraňou

v bode 5 inému bez oprávnenia bránil užívať osobnú slobodu a tento čin spáchal na chránenej osobe - dieťati,

v bode 5 neoprávnene si obstaral elektronický platobný prostriedok - bankomatovú platobnú kartu a túto neoprávnene použil,

tým spáchal

v bode 1

prečin: krádež podľa § 212 odsek 2 písmeno c/ Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci

v bode 2

zločin: lúpež podľa § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno d/Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci

v bode 3

zločin: lúpež podľa § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno c/ písmeno d/Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci
v bode 4

zločin: vydieranie podľa § 189 odsek 1, odsek 2 písmeno b/ Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci
v bode 5

zločin: vydieranie podľa § 189 odsek 1, odsek 2 písmeno a/ písmeno b/ Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci

zločin: obmedzovanie osobnej slobody podľa § 183 odsek 1, odsek 2 písmeno d/ Tr. zákona štádium: dokonaný trestný čin forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci

prečin: neoprávnené vyrobenie a používanie platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci
v bode 6

pokračovací zločin: vydieranie podľa § 189 odsek 1, odsek 2 písmeno b/ Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci
v bode 7

zločin: lúpež podľa § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno d/ Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci

Za to sa odsudzuje

Podľa § 188 ods. 2 Tr. zákona, § 42 ods. 1 Tr. zákona, § 36 písm. l, § 37 písm. m, § 38 ods. 25 Tr. zákona k súhrnnému trestu odňatia slobody v trvaní 7 rokov nepodmienečne.

Podľa § 48 ods. 2 písm. b Tr. zákona súd obžalovaného pre účely výkonu trestu odňatia slobody zaraďuje do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 42 ods. 2 Tr. zákona súd zrušuje výrok o treste uložený rozsudkom OS Košice I sp. zn. 1T 31/2018 zo dňa 19.10.2018 v spojení s uznesením KS Košice sp. zn. 7To 111/2018 zo dňa 9.1.2019, ktorým bol obžalovanému uložený v zmysle § 189 ods. 2, § 37 písm. m), § 38 ods. 4 a § 42 ods. 1 Tr. zákona súhrnný nepodmienečný trest v trvaní 6 (šesť) rokov. Súd zároveň zrušuje výrok o treste uložený trestným rozkazom OS Košice I, sp. zn. 7T 39/2017 zo dňa 17.10.2017, právoplatný dňa 31.12.2017, ktorým mu bol podľa § 189 ods. 1 Tr. zákona uložený podmienený trest od slobody v trvaní 24 (dvadsaťštyri) mesiacov s podmieneným odkladom na skúšobnú dobu v trvaní 24 (dvadsaťštyri) mesiacov a trestným rozkazom OS Košice I., sp. zn. 1T 47/2017 zo dňa 25.10.2017, právoplatný dňa 29.12.2017, ktorým mu bol podľa § 219 ods. 1 Tr. zákona uložený podmienený trest odňatia slobody v trvaní 12 (dvanásť) mesiacov s podmieneným odkladom na skúšobnú dobu v trvaní 24 (dvadsaťštyri) mesiacov, taktiež výrok o treste rozsudku OS Košice I sp. zn. 10T 5/2018 zo dňa 24.4.2019 právoplatný dňa 24.4.2019, ktorým súd podľa § 44 upustil od uloženia súhrnného trestu vzhľadom na odsúdenie rozsudkom OS Košice I sp. zn. 1T 31/2018 zo dňa 19.10.2018 vyššie uvedeného, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tieto výroky obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu ku ktorej došlo zrušením stratili podklad.

Výroky o náhrade škody ostávajú nedotknuté.

Podľa § 287 ods. 1 Tr. por. súd zaväzuje obžalovanému, aby poškodeným uhradil škodu nasledovne:

- F. škodu vo výške 68 Eur,
- I. škodu vo výške 50 Eur,
- X. škodu vo výške 700 Eur,
- B. škodu vo výške 177 Eur,
- Q. škodu vo výške 20 Eur,
- D. v zastúpení A. škodu vo výške 20 Eur.

o d ô v o d n e n i e :

Podľa § 172 ods. 2 Tr. poriadku, ak sa po vyhlásení rozsudku prokurátor a obžalovaný vzdali odvolania, alebo taký prejav urobili v lehote troch pracovných dní od vyhlásenia rozsudku, môže sa vyhotoviť zjednodušený písomný rozsudok, ktorý neobsahuje odôvodnenie.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Košice I.